

VI Всеукраїнська науково-практична конференція «Бухгалтерський облік, контроль та аналіз в умовах інституційних змін», 26 жовтня 2023 р.

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

Полтавський державний аграрний університет

Кафедра обліку і оподаткування

**«БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК, КОНТРОЛЬ ТА АНАЛІЗ
В УМОВАХ ІНСТИТУЦІЙНИХ ЗМІН»**

**Збірник наукових праць VI Всеукраїнської науково-
практичної конференції**



ПОЛТАВА 2023



УДК 657

Бухгалтерський облік, контроль та аналіз в умовах інституційних змін:
Збірник наукових праць VI Всеукраїнської науково-практичної конференції.
м. Полтава, 26 жовтня 2023 р. Полтава, 2023. 900 с.

ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ КОМІТЕТ:

Голова організаційного комітету:

КАНЦЕДАЛ НАТАЛІЯ – к.е.н., доцент, завідувач кафедри обліку і оподаткування Полтавського державного аграрного університету

Секретар організаційного комітету:

ЛЕГА ОЛЬГА – к.е.н., доцент, професор кафедри обліку і оподаткування Полтавського державного аграрного університету

Члени організаційного комітету:

БЕЗКРОВНИЙ ОЛЕКСАНДР – декан факультету обліку та фінансів, к.е.н., доцент, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавського державного аграрного університету

ГНАТИШИН ЛЮДМИЛА – д.е.н., професор, завідувач кафедри обліку та оподаткування Львівського національного університету природокористування

ЗОРЯ ОЛЕКСІЙ - д.е.н., професор, завідувач кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавського державного аграрного університету

МАЛИШКІН ОЛЕКСАНДР - д.е.н., професор, САРА, експерт з обліку та оподаткування

ПЕРЕРВА ПЕТРО - д.е.н., професор, завідувач кафедри економіки бізнесу і міжнародних економічних відносин Національного технічного університету «Харківський політехнічний інститут»

СЛАВКОВА ОЛЕНА - д.е.н., професор, завідувач кафедри публічного управління та адміністрування Сумського національного аграрного університету

СУК ПЕТРО - д.е.н., професор, професор кафедри обліку і оподаткування Відокремленого підрозділу Національного університету біоресурсів і природокористування України «Ніжинський агротехнічний інститут»

ЗОРЯ СВІТЛАНА - к.е.н., доцент, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавського державного аграрного університету

РИЛЄЄВ СЕРГІЙ - к.е.н., доцент, доцент кафедри фінансів, обліку і оподаткування Чернівецького торговельно-економічного інституту Державного торговельно-економічного університету

ПРОКОПИШИН ОКСАНА – к.е.н., доцент, доцент кафедри обліку та оподаткування Львівського національного університету природокористування

ПРИЙДАК ТЕТЯНА– к.е.н., доцент, доцент кафедри бухгалтерського обліку та економічного контролю, завідувач відділу з питань інтелектуальної власності Полтавського державного аграрного університету

ЯЛОВЕГА ЛЮДМИЛА – к.е.н., доцент, доцент кафедри бухгалтерського обліку та економічного контролю

© Автори, 2023

© Кафедра обліку і оподаткування, 2023

© Полтавський державний аграрний університет, 2023



ЛПСЬКИЙ РОМАН, к.е.н., доцент, доцент кафедри обліку і оподаткування
ТАТАРЕЦЬ КАРИНА, здобувач вищої освіти
Полтавський державний аграрний університет, м. Полтава

ЦИФРОВИЙ ОБЛІК В УКРАЇНІ: ПОТЕНЦІАЛ ТА ПІДВОДНІ КАМЕНІ ЕФЕКТИВНОГО ВПРОВАДЖЕННЯ

Паперові носії інформації дедалі менше використовуються для збереження та передачі облікової інформації, особливо в сучасному світі, де технології швидко розвиваються. Електронні документи стали більш популярними завдяки своїм численним перевагам:

- легко зберігаються, редагуються та пересилаються без необхідності фізичного переміщення паперу;
- швидко можна знайти за допомогою пошукових функцій, що дозволяє значно скоротити час на пошук необхідної інформації;
- замість фізичних файлів, які потребують місця для зберігання, електронні документи можуть бути збережені на комп'ютерах або в хмарних сервісах;
- доступні з будь-якого місця і в будь-який час за умови підключення до мережі Інтернету.

Заміна паперових носіїв електронними документами є частиною цифрової трансформації, яка спрощує облік та обмін інформацією в організаціях та поліпшує продуктивність.

Ці переваги роблять цифровий облік ефективним та сучасним інструментом для управління фінансами в Україні та сприяють поліпшенню фінансової прозорості та конкурентоспроможності компаній та установ.

Щодо проблем цифрового обліку в Україні, вони можуть включати в себе різні аспекти, пов'язані з використанням інформаційних технологій у фінансовому та економічному секторі. Найперше – це законодавство, яке априорі не встигає за швидкими темпами еволюції цифрових технологій, а відтак може бути застарілим або не враховувати сучасні технології та методи обліку.

Важлива також безпека та захист електронних документів, оскільки це також стає проблемою у зв'язку зі зростаючими загрозами кібербезпеці – зберігання і обробка фінансових даних в електронній формі ставлять під загрозу конфіденційність та збереження облікових даних. Зловмисники постійно намагаються отримати несанкціонований доступ до фінансової інформації, однак більшість сучасних програм, що використовують підприємства і установи в Україні добре захищені ключами доступу та персональними паролями.

Ще одним фактором є фінансова складова – вимагає інвестицій у навчання та розвиток, технічної підготовки персоналу для використання цифрових систем обліку. Додаємо саме впровадження цифрових систем обліку – адже витрати на придбання та налаштування програмного забезпечення та



VI Всеукраїнська науково-практична конференція «Бухгалтерський облік, контроль та аналіз в умовах інституційних змін», 26 жовтня 2023 р.

обладнання занадто дороге задоволення, особливо для малих і середніх підприємств. І маємо на виході повільне опанування цифровим обліком (все таки воно відбувається) в державному секторі і повне небажання цим займатися керівників підприємств приватного сектору (крім великих корпорацій звісно).

Найменшою з проблем є інтеперабельність – коли різні програми та системи обліку можуть не завжди взаємодіяти між собою, що призводить до проблем з обміном даними між різними організаціями та системами але це легко коригується програмістами.

Для вирішення цих проблем важливо, перш за все, на державному рівні: вдосконалювати законодавство, забезпечувати безпеку даних, інвестувати у технічну підготовку персоналу, розвивати доступ до Інтернету та сприяти інноваціям у галузі цифрового обліку.

Загалом, цифровий облік в Україні може допомогти підприємствам покращити свою ефективність та конкурентоспроможність, спростити процеси обліку та звітності, а також забезпечити більший контроль над фінансовою діяльністю. Тому він має перспективи для широкого впровадження в бізнес-середовищі України – головне вміло оминати підводні камені.

Список використаних джерел:

1. Про стимулювання розвитку цифрової економіки в Україні : Закон України від 15.07.2021 р. № 1667-IX : станом на 1 січ. 2023 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1667-20#Text> (дата звернення: 19.10.2023).

2. Про схвалення Стратегії здійснення цифрового розвитку, цифрових трансформацій і цифровізації системи управління державними фінансами на період до 2025 року та затвердження плану заходів щодо її реалізації : Розпорядж. Каб. Міністрів України від 17.11.2021 р. № 1467-р : станом на 11 квіт. 2023 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1467-2021-p#Text> (дата звернення: 19.10.2023).



VI Всеукраїнська науково-практична конференція «Бухгалтерський облік, контроль та аналіз в умовах інституційних змін», 26 жовтня 2023 р.

ПОЛТАВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

КАФЕДРА ОБЛІКУ І ОПОДАТКУВАННЯ

Наукове видання

**«БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК, КОНТРОЛЬ ТА АНАЛІЗ В
УМОВАХ ІНСТИТУЦІЙНИХ ЗМІН»**

Матеріали VI Всеукраїнської науково-практичної конференції

26 жовтня 2023 р.

м. Полтава

*Відповідальна за випуск, головний редактор: ЛЕГА ОЛЬГА, к.е.н.,
доцент, професор кафедри обліку і оподаткування*

*Комп'ютерна верстка: ЛЕГА ОЛЬГА, к.е.н., доцент, професор кафедри
обліку і оподаткування*

*Матеріали представлені в авторській редакції. Автори опублікованих матеріалів несуть повну відповідальність за підбір, точність наведених фактів, цитат, економіко-статистичних даних, галузевої термінології, інших відомостей. Всі матеріали перевірено на оригінальність тексту на онлайн сервісі пошуку плагіату UNICHECK. До публікації приймалися тези, в яких відсоток авторського тексту становить не менше 65 %.

